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ZSILVÖLGYE
POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS GAZDASÁGI HETI SZEMLE.
Társszerkesztő: Dr. RIEBEL ÁRMIN Felelős szerkesztő : MADERSPACH VICTOR.

Kiadóhivatal:
Muntyán-nyomda, hova a hir
detések és pénzküldemények 
intézendők. Telefon szám 16.

Hirdetések:
árszabály szerint. Nyilttér 

közlemények soronként 30 f.
Megjelenik minden vasárnap

Uj pártalakulás.
A belpolitika terén a fölfordulás teljes. 

A munkapárti ház által hozott törvéhyek 
törvényessége több mint kétes. Az ellenzék 
s az ország jórésze nem fog azok előtt 
rneghajápolni. Az uj házszabályokat pedig 
épen nem fogják elismerni. A kormánypárti 
sajtó ugyan porban fetrengő, tejiesen meg
semmisült ellenzékről beszél, de — végén 
csattan az ostor. A húsvéti ünnepek egy 
kis csendet teremtettek, de ezt az ünneplés 
természete hozza magával. Ekkor minden 
keresztény leteszi a munkát és politikát s 
lelke vallásos igényeit elégíti ki. Husvét 
után azonban megindul újra az alkotmá
nyos küzdelem s befűt Lukácsnak is, Tiszá
nak is úgy, hogy Lukácsnak újra tengeri 
fürdőbe kell majd mennie, Tiszának pedig 
magát operáció alá vetnie. Ezúttal valószí
nűleg eszének 5-ik kerekét kell kimetszeni.

A munkapárt a hatalom eszközeivel 
dolgozik: Ily eszközök nem alkalmasak az 
igázság melletti tanuságtételre. Az ellenzék 
a jog és igazság erejével küzd s a jog
folytonosság visszaállításáig nem teszi le a 
fegyvert. A mi egyszer rossz, törvénytelen, 
alkolmányellenes, azt sohasem lehet jónak, 
törvényesnek s alkotmányosnak nevezni. 
Bármily flastromot is tegyenek rá.

Ily helyzetből csak uj pártalakulás ve
zethet ki.

Egy uj párt alakulása szükséges, mely 
a többség féltékenyen őrzött tekintélyét sem 
sértené s az ellenzék igazságairt is elismerné. 
Hisz mindenkinek, kinek esze és szive van, 
be kell látnia, hogy az ellenzék nem hecce- 
lődni akar és zavarogni, hanem nagy, örök 
elvekért harcol. Ez elszánt küzdelmért nem 
gáncsot és lenézést, hanem tiszteletet és 
megbecsülést érdemel.

Az ellenzék vezérei már többször em
legettek uj pártalakulást. A munkapártban 
is sokan vannak, a kik helyeslik az eszmét 
s ha megvalósulna, tömegesen lépnének át. 
Mert már feszélyezve érzik magukat a durva 
erőszakkal dolgozó munkapártban. De nem 
hagyhatják ott, mert a millió 800 ezerből 
ők is kaptak a választáskor. Most meg se 
moccanhatnak, mert gazdáik rögtön rájuk 
sózzák a korbácsot. így jár, a ki hivatalos 
pénzzel választatja meg magát Elveszti 
önrendelkezési szabadságát. Pórázra fogják 
s nyaklón vezetik, mint a pincsit. Ej, ha 
a választó szép öntudatos volna, ha tudna 
önállóan gondolkozni s ha tudná és is
merné, milyen korrupció utján verődött 
össze a munkapárt: a jövő választáskor 
még magnak se maradna belőle! Népün
ket politikailag még sokáig kell iskolázni, 
amig csak félig-meddig tudatára jön az ő 
jogainak és kötelességeinek.

Ha uj párt alakulna, a Zsilvölgyében 
is meg kell mozdulnunk. Itt nemcsak mun- 
gók vannak, hanem más pártállásuak is. A 
s.-tarjáni bányatársulat elnöke, Dr Chorin 
Öméltósága is ki merte mondani szavaza
tával, hogy Tisza-Lukácsnak nincs igaza. 
Igen, mert a szavazás s a politikai hova
tartozás a lelkiismeret dolga. Ha valaki 
meggyőződését követve akár kormány pár
tira, akár ellenzékire adja le szavazatát; a- 
kár a munkapárthoz, akár a Kossuth, vagy 
a néppárthoz csatlakozik, ehhez senkinek 
semmi köze. Ezért nem érhet senkit bán- 
tódás. S ha mégis ér, ennek is megvan 
az orvossága. Szabad polgárok vagyunk s 
szabadon, legjobb meggyőződésünk szerint 
gyakorolhatjuk alkotmányos jogainkat. Csak 
egyre kell vigyáznunk: törvényt ne sértsünk 
és senkítse bántsunk jogaiban vagy hiva
tása teljesítésében.

E tárgyra még visszatérünk, ha az uj 
pártalakulás csakugyan komolyabb lendü
letet nyer. S hogy változásnak történnie 
kell, nemcsak az ellenzék hirdeti nyíltan 
és kívánja, hanem maga Lukács is bele
fáradt, békét óhajt. Ez meg is lesz, de 
Lukácsnak, Tiszának, sőt még Khuennek is 
el kell kotródnia. Uj rendszer, esetleg uj 
pártalakulással, gyógyíthatja meg csupán 
az összetört alkotmányos életet, amint gr. 
Andrássy Zemplénm. közgyűlésén kifejtette.
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Familiárisán.
— Humoros rajz a népéletből. —

Hogyha a szerelem és gyűlölet ikertestvérek, 
akkor a nevetés meg a káromkodás se lehetnek 
csak egy puskalövésnyire is egymástól.

Világosabban beszélek.
Horog Máté az alsó szomszédjának egy

szer azt találta mondani, hogy szamár. S ez a jó 
szomszéd ezt a címet nagy megtiszteltetésnek vette. 
Mert hiába, az a név, mely azt a hosszufülü jám
bor állatot reprezentálta, Garagos Mihály uramnak 
világosan a fejébe verte, hogy Horog Máté nagyra- 
becsüli, különben nem beszélne vele ilyen fami
liárisán. Hanem mikor aztán Horog uram ugyan
csak szamárnak hitta a felső szomszédját, hát izi- 
ben lőcscsel magyarázta volna meg Benedek

Marci, hogy ő vele biz ne beszéljenek ilyen fa
miliárisán.

Horog uram tehátlan futott, de a sok szitok 
csak úgy kopogott a hátán.

De Benedek uram még ezzel sem elégedett 
meg. Törvényre akarta adni a dolgot. Majd meg
magyarázzák ott Horog Máténak, hogy hát volta
képpen melyikük a szamár.

Szép pör lett volna belőle, az igaz.
Hanem Horog uramnak sehogy sem akart 

tetszeni ez a dolog. Az ő derék szomszédja, 
amilyen mérges teremtésnek ismerte, szent, hogy 
olyan ribiliót csinál a dologból, mitől majd mind
kettőjüknek lesz okuk a fejüket vakarni, Lámpás
sal kell majd olyan prókátort keresnie, ki egy te
hén árán alul csak a tollát is megmozdítja.

Ez lett volna pedig még csak a legöregeb
bik szamárság.

De hát mit tegyen? Ha megfeszíti magát, 
hát akkor se születik meg egy egészséges gondolata.

Szólt a másik szomszédjának, kinek volt 
annyi esze, hogy az ilyen ártatlan címnek halla
tára mindjárt be ne kössön egy kereket. S Gara
gos Mihály uram azt mondta, el lehet a dolgot 
végezni familiárisán.

-No szomszéd, hát feszítsd meg az esze
det, — biztatta Horog Máté — megfizetek érte 
emberséggel.

S Garagos meg is feszitette.
Elment a haragos szomszédhoz s áthivta a 

a falu patikájába, a korcsmába. Annak nem kellett 
sok biztatás. Ment az bizony magától is.

Félliteren kezdték, literen meg folytatták. S. 
mikoron mind a kettőnek a feje már eléggé meg 
volt érve az alkotmányos vitatkozásra, akkor Ga
ragos vette föl a szót.

— No Marci, mondd csak, hányadán vagy 
te azzal a históriával ?

— Históriával ? már mint én ?
— Te hát. Azt a szamárhistóriát értem,

| Mos, j Kristály Vegytisztító és Gőzmosógyár Kolozsvár, i Fest, | 
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Törökország.
Európa térképe megváltozott. A Bal

kán-államok megnagyobbodva, Törökország 
pedig egy keskeny tengermelletti sávvá 
zsugorodva lesz feltüntetve. 500 év előtt 
egész Balkán a töröké volt s még hazánk 
kétharmada is. Oly hatalmas és rettegett 
birndalom volt, mint most Németországa 
30—40 év előtt a balkáni nemzetek moz
golódni kezdettek. Rendre kivívták függet
lenségüket s ma a törököt úgyszólván tel
jesen kiszorították európai területéről. Idő
vel még Konstaninápolyt is el fogja vesz
teni a megmaradt néhány kilométernyi föld- 
sávval együtt. Igen, mert a török nem 
Európába való.

Az emberiség történelme nem/egyéb, 
mint a nemzetek emelkedése és bukása. 
Az életrevaló, szorgalmas, öntudatos és 
müveit nemzetek nagy magasságot érnek 
el, de aztán mások nyomulnak előtérbe ; 
az előbbiek egy ideig stagnálnak s vagy 
elpusztulnák’ vagy újra vezérszerephez 
jutnak. Állandó nyüzsgés, állandó bukdá
csolás teszi ki az életet. Hajdan a francia 
volt a vezérnemzet. Ma a német. Mikor ez 
is betölti hivatását, uj hajtás fog kisarjad- 
zani s ez veszi kezébe az irányítást. Semmi 
sem örök e földön, minden változó. Az 
államok és társadalmak épen ügy, mint 
maga az ember.

A török, úgy látszik, betöltötte hiva
tását. Elöregedett, megfakult, megsántult 
s végelgyengülésben fog kimúlni. Ereje a 
kard és fegyver'volt. Ma ez öldöklő szer
számok nem játsszák a főszerepet.

Ma a szellemi fegyverek: a kultúra, 
közművelődés, a nemzeti lelkesedés döntik 
el a nemietek sorsát. A törökök vitézsége 
idővel begyepesedett, az európai nagyobb

kultúrát nem akarta bevenni; s mikor be
akarta mégis venni, akkor már késő volt

A köznépe becsületes, de tunya, rest ; 
az intelligenciája nem nemzeti alapon és 
talajon fejlődött. A török nemzetnék 100 év 
előtt lett volna szüksége egy gr. Széchenyi 
Istvánra. Gr. Széchenyi beutazta annak ide
jén Európát s látta a magyar nemzet el
maradottságát. Hazajővén élete föladatává 
tette a nemzetet a józan, sajátos természe
tének megfelelő haladás útjára terelni. Meg
alapította a magyar tudományos egyetemet, 
mély az országnak gondolkozó főket adott.

A főváros kifejlesztésére megterem
tette a lánchidat s más szükséges intézmé
nyeket létesített. A vasutak, a közgazdaság 
az irodalom, a hirlapirás s ez által az 
eszmék , kicserélése stb. fejlesztésére ki- 
mondhatlan s eléggé nem értékelhető irá
nyítást, lökést adott. Most láthatjuk csak, 
mekkora nagy lelke, mily éles szeme s 
mily hazafias szive volt Széchenyinknek, 
a ki fölrázta a nemzetet aléltságából. Utána 
aztán mások is jöttek, de ha gr. Széchenyi 
nem indítja meg a haladás kerekét, ki 
tudja, nem volnánk-e még jobban’elmaradva 
mint ma?!

Törökországnak nem voltak ily fiai, 
akik a nemzetüket fenyegető veszélyt ideje 
korán meglátták volna s a szükséges refor
mokat létesítették vnlna, Őket inkább a 
háremek érdekelték. E miatt Törökország 
régóta „betegeskedett“. Az európai államok 
eleget figyelmeztették, hogy hozza be a 
szükséges reformokat, törekedjék az európai 
kultnrához simulni, fektesse gazdasági poli
tikáját egészségesebb alapokra, a más nem
zetekkel és vallási érzülettel szemben le
gyen türelmes. De hiába. Megígért ugyan 
mindent, mikor a reformokra szoritotiák, 
de aztán mégis mindent a régiben hagyott.

Wem nicht zu raten, nicht zu helfen. 
A ki az okos és jó tanácsokat nem fo
gadja meg. azon segíteni se lehet. •

Ezután tehát egy nagyhatalommal ke
vesebb lesz Európában. Most csakk arról 
kellene még a diplomáciának — s ha ez 
nem, a népeknek — gondoskodni, hogy 
az orosz nagyhatalom, mely a balkáni
államok atyüskájakép gerálta magát e 
háborúk alatt is, ne nőjjön a többi hatal
mak nyakára s koloszális tömegével ne 
zavarja meg az európai egyensúlyt. A tö
rök nagyhatalom ugyanis megszűnik, de 
ekkorával gyarapodik a muszka hatalma. 
Ha karmait nem lehet lévágni, vagy bun
dáját lenyirni, legalább kellő határok közé 
kellene szorítani. Egyébiránt ebnek is eljön 
az ideje. El kell jönnie.

Nyílt levél
a törvényhozó urakhoz!

Forrongásban van a magyar politika, 
törvények születnek és múlnak, melyeknek 
áldását, vagy átkát, a magyar nép jövendő 
sorsa mutatja meg.

Ennek az országnak és nemzetnek 
sorsa ott nyugszik magyar politikusok 
kezében, életfelfogásában, jellemében, lelki
ismeretében.

Bizunk abban, hogy annyi gond és 
felelősség mellett, mely törvényhozóink lel
kére nehezül napjainkban: int egy benső 
hang, mely azt súgja, hogy a mi kérésünk 
teljesülése egyik ignn fontos tényező volna 
arra, hogy tiszta szellemet és nyugalmat 
vigyen a magyar közéletbe, melynek ál
dása vissza száll a magyar törvényhozók 
zavartalan, önzetlen ideális továbbműkö- 
désére.

— Holnap megyek vele, törvényre — föl 
viszem, ha kell, a Kúriáig.

— Hm, hm, ümmögött Garagos. Azután 
mintha valami eszébe jutott volna, odafordult Bene
dek uramhoz, ilyeténképpen:

— Mondd csak Marci, nem haragszol meg 
őszinte szóért?.

— Nem én, szomszéd, még a halálos ellen
ségemre se, Mondd csak bátran.

Hát tudod, én azt gondoltam ... de ne 
lármázz előre, tudod, ez csak amolyan gondolat.

—- Nem, látod hiszen hallgatok, akár a sült hal.

— No hát azt akarom én is, csak még egy 
percig maradj igy, akkor aztán hamar általesünk.

— Hadd hallom hát már.
H — No hát tudod, szomszéd, én azt gon

doltam, ha te pörre viszed a dolgot, a második 
fórumnál én bizonyítom azt neked be, hogy sza
már vagy.

Tovább azonban1 Garagos uram egyelőre 
még se folytatta. Tanácsosnak látta figyelemmel 
kisérni azt a literest. Mert ha azt a jámbor szom
széd netalán erre a szóra kezébe találná venni, 
akkor hiszen csütörtököt mondana iziben minden 
kapacitálás

Hanem hát az olyan jámbor orcával hall
gatta a dolgot, hogy még azon csodálkozott, miért 
nem folytatja már egyszer tovább a szomszéd.

Garagos uramnak azonban, látván, hogy a 
konstellációk nem valami veszedelmesek, éppen 
nem kellett csöpp biztatás sem. Mondta az ma
gától is.

Hát tudod, Marci, én azt gondoltam, amit 
mondtam, ha pörre viszed a dolgot, akkor ország 
világ fog majd szamárnak tartani. Igy meg csak 
egy ember, ámbátor az se tart annak, csak vélet- 
lenségből annak mondott.

— De hiszen a láncos lobogóját annak a 
mondásnak, a torkára forrasztom én azt, ha ad
dig élek is.

— Térj már egyszer eszedre, ha mondom 
Hallgasd, amit mondok.

— Hallom már — türelmetlenkedtt Benedek.
— Ha pörre viszed a dolgot, akkor a be- 

csületsértési pör lesz belőle.
Az hiszen szent igaz.
— Fogadsz fiskálist.
— Fogadok biz én. Az a gazember majd 

megfizeti.
— Kutyákat fizeti. Megfizeti a magáét.
— Ne bolondozz. . . .
— Higyj már egyszer szavamnak. Te adsz 

a prókátornak előleget. Azután fölszámítja a pör- 
költséget. Véges-végül a port mégis elveszítheted.

— Ki is tekerem a' nyakát.
— A bor beszél már belőled. Hailgas már, 

ha moudom.
— Csupa fül vagyok.
— Ha elvesztetted, appellálsz. -
— A hét személyes tábláig.

t Legolcsóbb# Férfi és női divatcikkekben, valamint díszműárukban : Legolcsóbb* 
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Az erdélyi határszélen, a szépséges, 
történelmi múltú Székelyföldön, Gyergyó- 
szentmiklós és Szepsiszentgyörgy szék
hellyel, egész országra kiterjedő munkás
ságot fejt ki az „Alkoholellenes Szövetség“

Innen, az ország legtávolabb határától 
indul ki az „Alkoholellenes Szövetség“ 
egyszerű kérése, melynek be kell jutnia az 
ország szivébe, az emberek gondolataiba, 
a magyar törvényhozók kitűzött céljai közé.

Igaz tisztelettel, bizó hittel kérjük 
országunk sorsának intézőit: hogy a vá
lasztójogi törvénnyel kapcsolatosan alkos
sanak oly törvényt, mely kimondja, hogy 
a választások napjai alatt 36 óráig minden
féle korcsmák, italmérők és mulatóhelyek, 
hol a nép ivás céljából hamis ürügyek' 
alatt összejöhetne: szigorú rendelettel zá
rassa be. Tiltsa el az orsz. képviselőknek, 
hogy programmbeszédeket korcsmákban, 
vendéglőkben tartsanak, Ez az eljárás, va
lamint a választók itatása, minősíttessék 
büntetendő és helyes erkölcsi felfogással 
össze’nem egyeztethető eljárásnak.

Ez az „Alkoholellenes Szövetség“ 
szívből jövő, tiszteletteljes kérése a ma
gyar törvényhozás uraihoz.

Lehetetlen pártkülönbség nélkül , be 
nem ismernie bárkinek is, hogy fenti átkos 
körülmények, melyek eddig szokásban vol
tak s a népitéletében teljesen összeforrottak 
a választás komoly nemzetet formáló és 
átalakító nagy munkájával: erkölcsi sülye- 
désbe, gyilkos verekedésekbe, messze ki
ható gyűlölködésbe vezették a népet. Az 
alkohol és a korcsma megfosztja a választót 
józan meggyőződésétől, tisztabelátásától, be 
nem folyásolható akaratától. Az alkohol szól 
bele a magyar nép sorsába.

Ezt a megrögzött, egész nemzeti ön
érzetünket megalázó káros szokást, közös 
akarattal kell száműzni, kiirtani.

Senkinek sem áll ez oly hatalmában 
mint a magyar törvény hozás urainak. Nyílt 
levélben, ország színe előtt hangzik el 
kérésünk:

Törvényhozó Urak! Emeljék erkölcsi 
magaslatra népünk Ítéletét! Úgy lesz áldás, 
vagy átok a magyar nép életén.

Az emberszeretet nevében küldjük 
hozzátok nyílt szózatunkat Törvényhozó 
Urak s felhívjuk kíséretül minden gondol- 
kozá magyar Ítéletét.

Az „Alkoholellenes Szövetségi

ÚJDONSÁGOK.

— Húsvéti ünnepek a kereszténység leg- 
magasztosabb ünnepei. A más években szokásos 
zivatar és esőzés az idén elmaradt s igy történ- 
hetet meg, hogy az idei husvéten nem csak a 
szív, - hanem a természet is ünnepeit Verőfényes 
napok, örömtől sugárzó arcú emberek, zsúfolt, a 
a hivő látogatókat egyáltalán befogadni képtelen 
templomok, fényes föltámadási körmenetek s ez
rekre menő, bűntől megmosakodott lelkek; ezek 
az idei husvét jellemző tünetei, a melyek szép 
előjelei az erkölcsi sülyedésböl és letargiából való 
jövendő feltámadásnak. .

— Házasság. Niedenführ Ferencz berlini 
osztrákmagyar főkonzulátusi titkár ésDobrozem- 
szky Mária Valéria, Blásan Victor lupényi bánya
főmérnök kedves sógornője, április hó 2-án tartják 
esküvőjüket á lupényi róm. kath. templomban. — 
Gratulálunk.

— Halálozás. Lugosi István társ, főmérnök 
kedves fiacskája Lacika f. hó 24-én súlyos szen
vedés után 6 éves korában meghalt. Temetése f. 
hó 25-én d. u. 4 órakor volt nagy részvét mellett, 
a melyen sokan megsirattuk a mi kedves „Laci 
barátunkat.“ Nyugodjék békében.

~ A kath. legényegylet f. hó 30-án tartja 
az idei 7-ik, vetitett képekkel" illusztrált felolvasását 
a bánya altiszti olvasókör helyiségeiben, a melyre 
az érdeklődők ezúton is meghivatnak. A felolvasás 
tárgyai: 1. Palestina. 2 Humoros képek. Felolva
sók: Török István és Boga Ubald.

— Betörés a társulati élelemtárba. Már 
három hónap óta foglalkoztatták a csendőrséget 
a salgói élelemtárba való betörések, mig végre 
sikerült a betörő nyomára akadni, még pedig Ba
rabás József 21 éves villanyszerelő személyében. 
Az első^betörést január 5-én éjjel követte el, mert 
a mikor az élelemtár hivatalnokai reggel bemen
tek, bár az ajtók sértetlenek voltak, a hivatalos 
asztalok fiókjait feltörve találták. A betörés úgy 
látszik, csak pénzre utazott, de kevés szerencsével, 
mert csak 11 koronát talált. Másodszor március 
21-én próbált szerencsét, az eredmény azonban 
alig 2 kor. 40 fillér. Úgy látszik effölötti haragjá
ban akart 24-én fényes nappal újra szerencsét 
próbálni, de rajtavesztett. A betöréseket elég nagy 
furfanggal végezte. Álkulccsal kinyitotta a raktár 
liftjének ajtaját s igy sikerült felliftelnie a második 
emeletre, a honnan deszkák ügyes kivételével ju
tott az első emeletre. Ezt az utat választotta har
madszor is, de az utcán játszó gyermekek észre
vették a háztetőn bujkáló szerelőt és az embere
ket föllármázták. A betörő mikor észrevette a bajt, 
rögtön a villanyvezetékek körül kezdett babrálni, 
de úgy látszik a villanyvezetékek nem betegedtek 
meg az ő kedvéért és igy csakhamar csendőr
kézre került s bűnét beismerte. A dévai fogházba 
száliitották.

—, Betörés Vulkánban. Kosnás N. kise
gítő házmestert alig három hónapja alkalmazta a 
társulat Vulkánban s nagy buzgóságában nem 
csak a ^bányászok házának, hanem pénzének is 
gondját akarta viselni. F. hó 20-án fényes nappal 
betört az egyik bányász házába, a honnan 250 
koronát vett pártfogásába. A szomszédok azonban 
észrevették a gondos házmestert, csendőrért men
tek, a ki aztán házmestert, és pénzt egyaránt párt
fogásába vett.

— Sorozás eredménye. F. hó 28, 29 és 
30-án tartották meg a zsilvölgyi járásban az idei 
sorozásokat. Lapunk zártáig a két első nap ered
ményeiről számolhatunk be. Első nap sorozásra

— Türtőztesd már .egyszer magadat. Ha 
nem hagysz szóhoz jutni, hát mindjárt itt hagylak.

— Azt a bolondot már csak ne tedd, ha 
egyszer belekezdtél. No hát mi lesz azután.

— Hát azután, ha megappelláltad, nyersz, 
vagy veszítesz, három ropogó százasokat úgy kós
tálja az a bolond história, mint ez a pakli dohá
nyod a három krajcárodat. S ha azután azta ren
geteg pénzt megfizetted, a világ azt mondja rólad, 
hogy . . .

-*-, Hogy szamár vagyok.
— Eltaláltad. Most már csak rajtad áll,- a 

világ tartson-e bolondnak, vagy pedig az a Horog 
Máté szalasztotta legyen csak egy Ízben el a nyelvét.

Erre most már öreg szünet következett. 
Benedek uram szinte akaratlanul, nyúlt a pipája 
után. Hiába I magyar embernél könnyebben megy 
még a gondolkozás is, ha a pipájával babrál. És 
Benedek uram először jól agyonszurkálta, azután 
tömni kezdte becsületesen. No ha ezután a tömés 
után is szólni talál még az a szerszám, akkor hát 
megérdemli, hogy a halála után siffonérban tartsák.

S mig ez a hosszú ceremónia tartott, Marci 
bátyánk csak -egyre gondolkodott. Bizonyosan 
okosat süt ki

Oaragos kezdett már türelmetlenkdni.
— No szomszéd . . . biztatta ő kelmét.

Benedek uram felnézett, mintha tájékozni 
akarná magát, azután pedig azt mondta:

— Ott hagytnk tehátlan el, hogy bolond
nak tart a világ.

— No hát mit szóinál úgy körülbelül hozzá ?
— Azt mondom, hogy engem úgy sem 

mond annak. De hát annak a gazembernek meg 
nem bocsátók, ha elembe térdel, hát még úgy sem.

— Még akkor sem, ha megkövet?
— Aztán rávetemednék ilyenre az a Máté?
— Teszek én róla, hogy rávetemedjék. Ha 

tetszik, megyek mindjárt érte.
S ezzel Garagos uram megindult. Az ajtó

ból azonban visszaszólt még egyszer:
Csak arra kérlek, neki ne ronts mindjárt, ha 

megtalálna jönni.
Neki ne rontson! Csak azt ne hozta volna 

elé. Manó tudja, rengeteg kedve volna hozzá. 
Hát aztán mit tegyen, hogy a készülődő békes
ség ellen sem szájával, sem öklével ne vétsen?

Valami jutott eszébe.
Lehajtotta a fejét az asztalra. Elhatározott 

szándéka volt, hogy színből olyan alvást cselek
szik meg, hogy akkor sem húzná félre a füle cim- 
páját, ha mozsarat sütnének el mellette.

Igy találták, hogy megjöttek. Garagos uram 
kezdte huzni, kezdte unszolni, de mindhiába! Akár

csak annyit se értett volna Benedek uram belőle, 
mint a tót a magyar imádságból.

— Ez hiszem beszeszelt magának — kezdte 
Garagos.

— Jobban teszi, ha maga tekeri ki a nyakát 
a garasainak, hogysem az uraknak hordja mind- 
szüntelen — szólt közbe Horog uram. Ennek 
mégis csak van esze, ha szamár is a világ.

Erre azonban Benedek uram is jónak látta 
megmozdulni. Álmosan emelte föl a fejét, törülni 
kezdte a szemeit. Végre fölnyitotta azokat, azután 
pedig nagy szemeket meresztett az ő ellenségére; 
taláu még újra fölforrt volna benne a méreg, ha 
eszébe nem jutnak annak a szép szavai, amelyek 
kedvéért igazán érdemesnek tartotta koccintani az 
ő haragosával.

Koccintott is. Azt mondta még hozzá mind
össze.

— Igazad van szomszéd, nem is az emberek 
bolondok, hanem szamár a világ

Kiürítették a poharaikat és szent volt a bé
kesség.

Szegény világ, de sokat kennek rád!
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felhívtak 157 ifjút Ebből bevétetett 29. Második 
nap felhivatott 322 ifjú, bevétetett 93. A mint lát
juk az eredmény elég gyenge. Nem tudjuk örül
jünk e a sorozás gyenge eredmények, vagy bú
suljunk a magyar ifjúság pusztuló erején!?

— Örületes vélemény Egy Angol orvos 
azt állitj.a, hogy a medve azért nehézkes, otromba 
testalkatú, mert két lábon jár, a macska, tigris és 
fajtái pedig azért karcsú és nyúlánk testalkatuak, 
mert négy lábon járnak. Ezzel azt akarja bizo
nyítani, hogy a nők is nyúlánk, karcsú, Ízléses 
testalkatuak maradnának, ha reggel, délben és 
estve 1 — 1 óráig négy lábon járnának, sőt a gyo
mor munkáját is elősegítenék. Talán akadnak is 
majd nők, a kik az angol tanácsra hallgatnak, 
csakhogy — karcsuak és tetszetős külsejüek ma
radjanak. A női hiúság és divathajhászat oly nagy, 
hogy az efféle sincs kizárva.

— Bugyelláris a hal gyomrában. A pécsi 
halpiacon egy valaki egy 6 kilós harcsát vásárolt 
24 kor. 80 filléren. Mikor fölbontották, gyomrá
ban egy foszlásnak indult bugyelárist találtak, 
melyben 6 drb. 20 koronás arany, 3 drb. 10 kor. 
arany, 11 drb ezüst koronás, 9 drb. 20 és 10 
filléres pénzdarabot találtak, vagyis összesen 163 
kor. 80 fillért.

— Színésznők hódítása. A színésznők, 
ugylátszik, legjobban értnek az emberek meg- 
gabalyitásához. Gyakran olvassuk, hogy ez az orosz 
főherceg vagy az az osztrák főherceg lemondott 
rangjáról s elvette ezt vagy azt a színésznőt. 
Jókayt is egy színésznő zavarta meg élete alko
nyán. Most is azt olvassuk, hogy Széli Kálmán 
volt miniszterelnök, 68 éves korában újra meg
nősült s egy 30 éves színésznőt vett el.

— Nincs többé adóintés. Az adókezelés 
tárgyában kiadott uj miniszteri rendelet értelmében 
ezután már adóintés nincs. Az adóhivatal a kellő 
időben be nem érkezett adóért felszólítás nélkül 
zálogolni tartozik.

Vizparti fűz

Ezt hittem én, hogy ősz koromban is, 
Mint a havas bérc, úgy állok szilárdan: 

Ezüst tejem fel-felragyog fehéren 
Ködoszlató, kicsillanó sugárban.

Vizparti, korhadó fűz vagyok én, 
Mely ráhajol csüggedten a folyóra 
És várja, várja, hogy a rohanó viz. 
Mikor mossa ki a partot alóla.

® HIRDETÉSEK
400. szám 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a szolnoki kir. jbiróság 1912. Sp. II. 746

és a petrozsényi kir. jbiróságnak 1912. évi V. 2153. 
számú végzése következtében Dr. Breuer László 
szolnoki ügyvéd által képviselt Osterischer Lipót 
és fia Nándor javára '7 kor. s jár. erejéig 1912. 
évi dec. hó 19-én foganatosított kielégítési végre
hajtás utján lefoglalt és 1307 kor. 10 fill.-re becsült 
következő ingóságok u. m. 1 — 104 tétel alatt le
foglalt ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a petrozsényi kir. járásbíró
ság 1912. évi V. 1826/1 számú végzése folytán 
7 kor. tőkekövetelés, ennek 1912. évi május hó 
1 napjától járó 5°/o kamatai, 1/3°/o váltódij és eddig 
összesen 25 kor. 30 fillérben biróilag már megálla
pított költésgek erejéig, Vulkán községben végre
hajtást szenvedő lakásán leendő megtartására 1913. 
évi ápr. hó 5-ik napjának d. u. 2 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in
góságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérő
nek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX, t.-c 120. §. érteimében ezek javára is el
rendeltetik.

Kelt Petrozsépy, 1913. évi márc. hó 20. án.
Bíró János kir. bír. végrehajtó.

438. szám 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a puji jb. 1908. Sp. I. 1054. petrozsényi 
kir. járásbíróságnak 1913. évi 1216/14. számú 
végzése következtében Dr. Ábrahám József pet
rozsényi ügyvéd által képviselt Szevany Dumitru 
javára 314 kor. s jár erejéig 1908, évi november 
hó 27-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 1390 kor. becsült következő ingósá
gok u. m. szarvasmarhák nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek á petrozsényi kir. járásbíró
ság 1913. évi V. 216/14. sz. végzése folytán 314 
kor. 10 fill. tőkekövetelés, ennek 1908. évi aug. 
hó 1. napjától járó 50/0 kamatai, i^o/o váltódij és 
eddig összesen 106 kor. 18 fill-ben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Zs.-Korojesdi köz
ségben végrehajtást szenvedő lakásán leendő 
megtarátására 1913. évi ápr. hó 22-ik napjának 
délelőtti 8 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c 107, és 108. §-ai érelmében készpénzfi
zetés melett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség ese
tén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárvezendő ingóságoka- 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is el
rendeltetik.

Kelt Petrozsény, 1913. márc. hó 24. napján.

Biró János kir. bír. végrehajtó.
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VÁLLALATOK 8 
FIGYELMÉBE!!
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] [ Van szerencsém a nagyérdemű vállalkozó- í 
< । és kereskedő urak szives figyelmét felhívni ® 
o az ujjonnan szabadalmaztatott :: *

MARGÓ |

' > átíró (másoló) nyomtatványokra. Ez a meg- • 
]! lepő találmány immár jelentékeny vállalatok- S 
] [ nál teljesen kiszorította az indigó és carbon J 
। • használatát és már a közel jövőben alig lesz • 
] I modern irodai kezelés, ahol hiányozni fog. ® 
] [ Szembetűnőbb előnyei az indigóval szemben: $ 
। • 1. Az átírás lényegesen kényelmesebb, tisz- • 
]! tább, szebb, biztosabb és gazdaságosabb. ® 
] ’ 2. Megszűnnek az indigólapok behelyezésé- 2 
«। vei járó akadályok éa kellemetlenségek, ami 5 

! jelentékeny munkamegtakarítást is engedmé- * 
; nyez. :: 3. Teljesen kizárja az indigó hasz- ! 
• nálatnál többször előforduló azt a visszásé- • 
1 got, hogy a lapok megfordítva kerülnek be- • 
[ helyezésre és ez esetben egyáltalán nem 2 
; adnak másolatot, vagy már kopottak az in- 5 
! digólapok és akkor a másolatok homályosak ®

és olvashatlanok. :: 4. Kizárja a kezek be | 
• mocskolását, ami az indigó használatánál ki- • 
’ kerülhetetlen. :: A „MARGÓ“ minden olyan ® 
[ nyomtatványra készülhet, amelyből egy kéz- { 
' vagy gépírással több (1—8) példányt óhaj- •

tünk egyszerre kiállítani. Így nagyon alkal- ® 
más: megrendelések, szállító jegyzékek, J 

। elismervények, számlák, utalványok, levélpa- • 
' pírok, községi sorkönyvek stb. stb, céljaira. ® 
' Ezen nyomtatványok bármely tetszőleges 2 
1 színes papíron könyvekbe kötve, vagy ivek- • 

1 ben és lapokban is szállítom. B. rendeléseit S 
[ kérve maradtam kiváló tisztelettel §
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